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ΚΡΟΝΟΚΡΑΤΙΑ, ΓΚΡΑΒΑΡΙΤΙΣΜΟΣ, ΘΟΥΚΥΔΙΔΟΚΡΑΤΙΑ 

Είναι πασίγνωστος ο μύθος του Κρόνου που έτρωγε τα παιδιά του. Επίσης, η ιστορία 

για τους Γκραβαρίτες που σακάτευαν τα παιδιά τους για να ζητιανεύουν και να τους 

συντηρούν (Καρκαβίτσας). Τέλος, η περίφημη θεωρία του Θουκυδίδη ότι οι σχέσεις των 

ανθρώπων και των εθνών βασίζονται στο συμφέρον.  

Αν κάποιος αναλύσει και αξιολογήσει συνθετικά τα παραπάνω θα διαπιστώσει ότι, 

δυστυχώς, παρά την, υποτίθεται, εξέλιξη και πρόοδο του πολιτισμού και της 

δημοκρατίας, αυτά  εξακολουθούν να ισχύουν σε πολλά μέρη διεθνώς. Πως αλλιώς 

εξηγούνται τόσοι πόλεμοι, γενοκτονίες, πείνα, φτώχεια, ανασφάλεια, προσφυγιά, 

κοινωνικός αποκλεισμός,  αναξιοκρατία, δυστυχία; 

Η εξήγηση είναι απλή: Οι πρώτοι «ηγέτες» των σπηλαίων κ.λπ., όπου ίσχυε το “HOMO 

HOMINI LUPUS EST”, αξιοποιώντας στο έπακρον το βιολογικό ένστικτο της 

αυτοσυντήρησης, λόγω του φόβου και του φυσικού περιβάλλοντος, αλλά και της 

ατομικιστικής πονηριάς, μερίμνησαν να καταδυναστεύουν τους γύρω τους 

επιβάλλοντας την λατρεία σε φανταστικούς εξωγήινους κ.ά. «θεούς», τον ήλιο, το 

φεγγάρι, αστέρια, κεραυνούς, ακόμη και άγρια θηρία. Πολύ αργότερα, με την όποια 

γνώση και πρόοδο, λάτρευαν ανθρώπινα όντα, με υποτίθεται υπερφυσικές δυνάμεις, 

«προφήτες» κ.ά. αντικαθιστώντας τους προηγούμενους, αλλά και πάλι λόγων 

ενστίκτων και συμφερόντων φθάσαμε στον σημερινό «πολιτισμένο» κόσμο όπου ο 

φαύλος κύκλος ανταγωνισμού, διχασμού και εκμετάλλευσης θριαμβεύει στο πλαίσιο 

του περίφημου και αθάνατου αρχαίου ελληνικού ρητού «Η ισχύς διαφθείρει»! Πόσες 

θρησκευτικές και παρα-θρησκευτικές ομάδες, αιρέσεις κ.λπ. επιβιώνουν διχαστικά; Και 

το σοβαρότερο, θρησκευτικές ηγεσίες έχουν επιβάλλει την κοσμική εξουσία η οποία 

καταστρέφει την ουσία της γνήσιας  θρησκευτικής πίστης. Το ίδιο έχει συμβεί και με τα 

πολιτικά συστήματα, την κομματοκρατία, την εξουσιομανία και την κερδοσκοπία που, 

με τον αθέμιτο ανταγωνισμό, διχάζουν και καταδυναστεύουν τους λαούς. Και το 

τραγικό αποτέλεσμα, όπως προαναφέραμε : Πόλεμοι, πείνα, ανασφάλεια, φτώχεια, 

προσφυγιά, κοινωνικός αποκλεισμός, αναξιοκρατία, δυστυχία.   

Για να μην ανατρέξουμε στα πολύ παλιά, και φειδόμενοι του χρόνου, ας αναλογιστούμε 

πόσες ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΘΥΜΑΤΑ προκάλεσαν οι δυο ΠΠ. Η 

τραγωδία της τραγωδίας! Ευτυχώς δε, που κάποιοι ιδεαλιστές και ρεαλιστές, γιατί θα 

ακολουθούσε χάος, ίδρυσαν την ΚτΕ η οποία, όμως, λόγω της εξουσιομανίας και 

κερδομανίας κάποιων μισάνθρωπων πολεμοκάπηλων κυκλωμάτων, άφησαν τις 
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Κερκόπορτες του Ολοκληρωτισμού ανοιχτές, και απέτυχε. Δεν είναι δε πολύ περίεργο 

ότι οι ΗΠΑ ουδέποτε έγιναν μέλος της ΚτΕ; Πάντως, ένα σημαντικό ορόσημο στην ΚτΕ 

ήταν η πρόταση των Υπεξ ΗΠΑ και Γαλλίας να καταργηθεί ο πόλεμος γενικά, που, όμως, 

απορρίφθηκε γιατί στο μεταξύ οι εταιρείες παραγωγής και εμπορίας οπλικών 

συστημάτων είχαν καταστεί κράτος εν κράτει!..   

Στη συνέχεια ορισμένοι ιδεαλιστές ηγέτες, με πρώτο τον αείμνηστο Φ.Ντ. Ρούζβελτ με 

τις περίφημες 4 Ελευθερίες, ίδρυσαν τον ΟΗΕ στις στάχτες περίπου 80 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ 

ΑΝΘΡΩΠΩΝ,  ο οποίος  στα 81 χρόνια λειτουργίας του και με τις Ειδικές κ.ά. Οργανώσεις 

του προσέφερε, τηρουμένων των αναλογιών, πολύτιμο έργο ιδιαίτερα στον οικονομικό 

και κοινωνικό τομείς, αλλά και στον πολιτικό όταν οι Μεγάλες Δυνάμεις, τα 5 Μόνιμα 

Μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας, συμφωνούσαν. Δυστυχώς, το περιβόητο ΒΕΤΟ 

αποτελεί την Αχίλλειο Πτέρνα του Οργανισμού με τα γνωστά τραγικά αποτελέσματα. 

Οι Ειρηνευτικές του Δυνάμεις, που έχουν βραβευθεί επανειλημμένως με το Βραβείο 

Νόμπελ Ειρήνης, έχουν αποτρέψει πολλές επικίνδυνες πολεμικές συγκρούσεις! Όμως, 

όταν τα συμφέροντα των Ισχυρών κινδυνεύουν, τότε συμβαίνουν οι γνωστές 

τραγωδίες. Και, δυστυχώς, αντί να  ενδυναμώνουν τον ΟΗΕ και τις Οργανώσεις του 

θεσμικά και οικονομικά, φθάσαμε στο τραγικό σημείο, ορισμένοι ισχυροί 

«δημοκράτες» ηγέτες να προσπαθούν να τον αποδυναμώσουν και υπονομεύσουν με 

τα γνωστά αποτελέσματα. Πόλεμος Ρωσίας-Ουκρανίας, Πόλεμος ΗΠΑ και Ισραήλ 

εναντίον Ιράν, 51 χρόνια «σακάτεμα» των αποφάσεων του ΟΗΕ με την παράνομη 

τουρκική στρατιωτική κατοχή τμήματος της Κυπριακής Δημοκρατίας και με την 

απαράδεκτη ανεκτικότητα Ισχυρών «συμμάχων», εμφύλιες συγκρούσεις σε διάφορα 

κράτη, πείνα, φτώχεια, προσφυγιά κ.λπ. Και αυτά στον 21 αιώνα! Όμως, αν είχαν 

αξιοποιήσει τις δυνατότητες του ΟΗΕ και των Οργανώσεών του, τα παραπάνω θα είχαν 

εκλείψει.  

Θα μπορούσαν στα πλαίσια του ΟΗΕ να θεσπίσουν κανόνες συνεργασίας μεταξύ των 

χωρών ώστε οι πρώτες ύλες, οι σπάνιες γαίες κ.λπ. να μην μονοπωλούνται και να 

προκαλείται αθέμιτος ανταγωνισμός με αρνητικές επιπτώσεις έως και πολεμικές 

συγκρούσεις, αλλά να αξιοποιούνται ευεργετικά για όλα τα κράτη. Στις δε οικονομίες 

των κρατών να ισχύει ότι η ο πλούτος κάθε χώρας να κατανέμεται στο λαό από τον 

καθένα σύμφωνα με τις ικανότητές του, στον καθένα σύμφωνα με τις ανάγκες και την 

εργασία του! 
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Τραγική δε ειρωνεία, ορισμένα κράτη για τα οποία ο ΟΗΕ αγωνίστηκε για την 

αναγνώρισή τους και να γίνουν μέλη του, είναι αχάριστα. Τον αγνοούν και τον 

απαξιώνουν! Ακόμη, Ισχυρά κράτη, που θα είχαν υποταχθεί στη ναζιστική μάστιγα, αν 

κάποια άλλα δεν θυσίαζαν ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ (Ρωσία) και άλλα ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ 

(πρώτη η Ελλάδα!) ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ, επίσης τον υπονομεύουν!...  

Συνεπώς, συμπερασματικά, μολονότι, όπως προ-ειπώθηκε, υποτίθεται ότι ο πολιτισμός 

και η δημοκρατία έχουν εδραιωθεί, με όσα δραματικά και τραγικά συμβαίνουν  

ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια από «δημοκράτες» ηγέτες  να τιμούν διεφθαρμένους 

κρυπτο-φιλο-Ναζιστές ηγέτες και πρώην αρχιτρομοκράτες, που σκοτώνουν και 

σακατεύουν Χριστιανούς κ.ά. όχι μόνον σωματικά, αλλά ψυχικά, οικονομικά, 

πολιτισμικά, και επίσης, ιδιαίτερα όσον αφορά τον ΟΗΕ, που προσπαθούν να τον 

σακατέψουν και διαλύσουν, όχι απλά θυμίζουν την επικεφαλίδα, αλλά  και την 

επιβεβαιώνουν! Χρειάζεται ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ από τους δημοκρατικά σκεπτόμενους λαούς για 

να μην καταλήξουμε σε νέα Σόδομα και Γόμορρα και νέο κατακλυσμό, όπου, όμως, δεν 

θα υπάρχει Κιβωτός σωτηρίας. Και επαναλαμβάνουμε: Αν τελικά ο Πλανήτης Γη 

καταστραφεί, δεν θα φταίει η τρύπα του όζοντος, αλλά η «τρύπα» στις ανθρώπινες 

συνειδήσεις και ιδιαίτερα των Ισχυρών!   

Π.Ι.Καραφωτιάς 

     


